



2024年4月4日
星期四
农历甲辰年二月廿六
今日16版
总第10483期
中共常州市委主管 常州日报社主办
国内统一连续出版物号CN32-0103
http://www.cz001.com.cn

常州晚报

关注生活 服务市民 新闻热线:86633355



清明祭英烈，遍地后来人



■本报记者综合报道

今天是清明节。近来，我市各大陵园迎来祭扫高峰，本地市民和外地游子纷纷来到亲人墓前，献上鲜花寄托哀思。也正是在这段时间，我市单位和市民纷纷来到烈士陵园、纪念场馆，缅怀英烈、致敬忠魂，从中汲取奋进力量。

在常州市烈士陵园，常州机场出入境边防检查站携手天宁区退役军人事务管理局、东方小学，缅怀先烈事迹、传承英烈精神。武进烈士陵园自3月28日起，就进入了祭扫高峰期，50余名来自常州幼儿师范高等专科学校的学生担任志愿讲解员。在抗美援朝战场上壮烈牺牲的杨炳奎烈士的墓前，金坛区直溪中心小学的少先队员庄重宣誓，传承红色基因，学好本领报效祖国、回报家乡。在天府陵园抗战英雄纪念碑广场，常州市抗日战争历史研究会

举行了缅怀抗战英烈清明祭扫活动，抗战老兵、战斗英雄以及社会爱心人士在此哀悼抗日英烈。武进区庙桥初级中学组织学生登录中国文明网“网上祭英烈”栏目，祭奠英烈并撰写感言体会，表达感恩与敬仰之情。

侠之大者，为国为民。在和平

年代，依然有这么多人见义勇为、热心公益。

清明节前夕，市见义勇为基金会组织开展祭奠见义勇为牺牲人员活动，走访慰问牺牲人员家属。各辖市区见义勇为基金会前往革命烈士陵园，向见义勇为烈士殷雪梅、蒋国平、汪丹等敬献花篮。他们还走

访慰问见义勇为烈士王国平和见义勇为牺牲人员卜阿顺、杨波、言留生、苏兴华、毛和平、刁文兴等人的家属。

在栖凤山国际人文陵园，市红十字会、卫生健康委、民政局举办了“生命·礼赞”——2024年人体器官及遗体捐献者缅怀纪念活动。“你们的壮举，让我们看到了人性中最为光辉的一面，也让我们深信爱与生命的力量能够跨越生死，留下永恒的印记。”器官捐献协调员石康平在发言中说。石康平在平时工作中，经常接触潜在捐献者、捐献者家属，因此深为感动。我市自2007年开展器官遗体捐献工作以来，已有2.8万名器官捐献志愿者和1300多名遗体捐献志愿者，完成器官捐献162例、遗体捐献205例，百万人口捐献率位居全省前列。2023年，我市完成器官捐献16例、遗体捐献44例、眼角膜捐献7例。今年一季度，完成器官捐献13例。



天气预报

全市今天阴转多云，东北风4到5级，今天最高温度17℃，明晨最低温度8℃。